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Szaporítják a gárdát
Akadtak naiv lelkek a válasz­

tások folyamán, akik a kormány 
liberális mentalitásának tudták be, 
hogy néhány tűibe ngos fajvédő 
kormánypárti jelölttel szemben 
kibukott az uj parlamentből. 
Ugyancsak akadlak megfizetett 
lelkek a választások folyamán, 
akik siettek elmélyíteni az előbb 
említett ál-hitet és a liberálisra 
mázolt kurzus-ujságok harsogó 
diadallal könyvelték el többek 
között a fajmagyar Zsilinszky és 
a még fajmagyarabb Lehner bu­
kását, mondván: íme a kormány 
a jobboldali szélsőségeket is el­
intézi.

Nekünk már a választások alatt 
az volt az álláspontunk, hogy ha 
Bethlen grófék az összes fajvédő­
ket kibuktatták volna, nem pedig 
csakegy kis kis részüket, ezzel sem 
bizonyították volna liberálizmusu- 
kat, hiszen a kormánypárt túl­
nyomó részét csupán az választ­
ja el Gömbösektől, hogy nem a 
fajvédő párt, hanem az egységes 
párt kasszájába fizetik a tagsági 
dijat.

És akiknek még voltak némi 
kételyeik, azokat most teljesen 
eloszlathatja Bethlenék legújabb 
sakkhuzása. A fővárosi jelentés 
szerint a kormánypárt a Derecs­
kén, illetőleg Cegléden kibukott 
Zsilinszky Endrét és Lendvai ■ 
I.ehnert megajándékozza régi 
mandátumukkal. Az egységes 
párt túlnyomó része ugyanis mély 
megdöbbenéssel fogadta már an­
nak idején, hogy saját jelöltjeik 
győztek a két fajvédő hérosszal 
szemben és hogy teljes legyen a 
nevetség, hetek óta azon buzgól­
kodnak, hogy saját pártjuk rová­
sára visszakerüljön a parlament­
be ama bizonyos Zsilinszky 
Endre, akinek Achim L. András 
h'rtelen halála körül volt némi 
szerepe és az a Ledvai-Lehner, aki 
latrok barlangjának nevezte azt a 
parlamentet, melynek legtöbb 
padsorát Bethlen hívei töltik meg.

A kormánypárt zöme a válasz­
tásokon nem annak örült, hogy 
saját pártjuk megnövekedett, ha­
nem azon kesergett, hogy a fajvé­
dők közül néhányat utóiért a 
sorsa és kibukott. Különösen Zsi­
linszky és Lehner kibukása érin­
tette fájdalmasan a ,,liberális" 
cíSy£égeséket, mert Zsilinszky ur 
egyik legjobb összeköttetésekkel 
rendelkező és legagresszivebb 
tagja volt a fajvédő pártnak, Leh­
ner ur viszont állandó borközi ál­
lapotában utszéli hangon becsmé­
relte és gúnyolta a baloldalt és a 
zsidóságot, hogy ezáltal minden 
alkalommal hangos derültségre és 
tapsra ragadja kormánypárti elv­
barátait.

Ezt a kitűnő két urat menti 
most meg a magyar közélet czá- 
mára a ,,szélsőségektől irtózó" 
kormánypárt. Ismét hallhatjuk 
majd tehát országunk házában Zsi­
linszky Endre felszólalásait, ame­
lyekben terrort és diktatúrát kö­
vetel és ismét élvezhetjük a fre­
netikus hatást, amelyet Lehner 
borszagu és gyalázkodó viccei 
váltanak ki Wolff és Petrovácz 
urékból. Héjjas Iván országgyűlési

gárdáját előzékenyen szaporítja a 
kormánypárt, mert szerintük bi­
zonyára ez a legcélravezetőbb nt 
az uj parlament minél magasabb 
színvonalra való emeléséhez.

Ezekután pedig nyilvánvaló, 
hogy aki Zsilinszky és Léhner nél- 
is el tudja képzelni az uj parla­
mentet: az sötét, destruktiv haza­
áruló.

A kormánypárt kiváló antiszemita szol­
gálataiért légi mandátumaival akarja 
megajándékozni Zsilinszky Endrét és 

Lendvai-Lehner Istvánt
A polgári ellenzék demonstrativ okokból előreláthatólag nem 

vesz részt a parlament ünnep! megnyitásán
A jobboldali többség Lendvai

* Istvánnak, az antiszemitizmus 
terén szerzett érdemeit emeli 
ki és követeli, hogy Erdélyi

* Aladár adje át Lendvaínak a 
ceglédi mandátumot.

Hangsúlyozzák, hogy Lendvai 
mentesítette a kormánypártot at­
tól, hogy viharos szócsatákat vív­
jon a baloldallal, elsősorban a 
szociáldemokratákkal és éppen 
ezért rászolgált arra, hogy ezt a 
munkáját újabb mandátummal ho­
norálják.

Többé-kevésbé Lendvai István­
hoz hasonlóan bírálják el a párt­
ban Zsilinszky Endre ügyét, aki 
Derecskén bukott el Pékár Gyulá­
val szemben. Befejezett dolognak 
látszik, hogy

a fajvédő képviselők iránti 
szimpátia ezúttal is megtenni 
a maga gyümölcsét és miként 
Lendvai Ceglédet kapja meg, 
Zsilinszkynek a derecskéi ke­

rületet engedik át. 
Természetes, hogy ez az akció 
csak akkor fog sikerrel járni, ha 
Lendvai1. és Zsilinszky! valóban 
meg is választják a két ajándék­
kerületben.

A demokratikus polgári ellen­
zék demonstrativ okokból 
előreláthatóan nem vesz részt 
sz uj országgyűlés öt eszten­
dős ciklusát bevezető ünnepi 

aktuson,
mert az uj parlament létrejötté­
nek közismert körülményei nem 
teszik ezt számára lehetővé.

Budapest, jan. 3.
A választójogi törvény értelmé­

ben a parlament összeülése után 
következő nyolcadik napon

nyilatkozníok kell azoknak a 
képviselőknek, akik a válasz­
tásokon kettő vagy több 
mandátumot szereztek, hogy 
mandátumuk közül melyiket 

tartják meg.
A kormányzói kézirat értelmében 
a képviselőházat január 25-ére 
hívták egybe, tehát a jelentkezési 
határidő február 2. Ezen a napon 
valamennyi több mandátumos 
képviselő köteles bejelenteni a 
kerületére vonatkozó elhatározá­
sát, feltéve, hogy mandátuma ellen 
nem nyújtottak be petíciót. Poli­
tikai körökben a megüresedő ke­
rületek közül legnagyobb érdeklő­
déssel a ceglédi és a derecske! 
mandátum sorsát kísérik, mert 

beavetottek értesülése sze­
rint mindkét kerületet a faj­
védőknek akarja juttatni a 

kormány.
Eszerint Erdélyi Aladár Cegléd 
és Paks közlő a paksi mandátu­
mot tartja meg, Pékár Gyula pe­
dig, aki Derecskén kívül Kecske­
méten lett képviselő, a kecskemé­
ti kerületet.

A kormánypártban a ceglédi 
mandátuk került az érdeklődés 
középpontjába, mert Erdélyi Ala­
dár ceglédi képviselő akart ma­
radni, a párttöbbség azonban éle­
sen szembeszállt ezzel az elhatá­
rozással.

Alaptalan a vád, hogy a magyar kálvinista egyház 
a magyar katolikus egyházzal szemben ellenséges 

érzület alapján állana
Baltazár püspök válasza a kollégiumi és az egyházkerületi 

tisztviselők és tanárok üdvözlésére
Az egyházkerületi és kollégiumi 

tisztviselők és tanárok küldöttsége 
az uj esztendő első napján üdvö­
zölte dr. Baltazár Dezső püspököt. 
A püspök a szeretetnek és tiszte­
iének ez évi megnyilvánulására a 
következő beszéddel felelt:

Tisztelt Barátaim!
Az esztendők ujulásával szíves 

köszönléstek megismétlődése nem­
hogy a megszokás közömbösségé­
nek fátyolét vetné a lelkűmre, sőt 
minden ujulás becsesebbé teszi 
előttem azt és bensőbbé, mélyebbé

köztünk egy lelkigazdaság mun­
kásai közt a viszonyt. Ragasz­
kodástok kifejezésének megismét­
lődése feletti örömömbe nagy kese­
rűséget vegyit elnöktársamnak, 
gróf Dégenfeld József íőgondnok 
urunknak távolléte s távollétének 
oka: betegsége Amint a célkitűzé­
sekben, munkában, küzdelemben, 
örömben és busulásban egyek szok­
tunk lenni, egyek abban a gazda­
godásban is, amit hozzánk együt­
tesen intézni szokott s általunk 
együttesen fogadott újévi üdvözlés­

iek a lelkűnkön fel szokott tölteni.
Most ettől az együttes örömtől 

elestünk; de hiszen az Urnák ki­
fogyhatatlan irgalmában, amelynél 
fogva adatott mi nekünk a mi kivé­
telesen nagy emberünk s őneki a 
kivételesen nagy lelki és testi erők, 
hisszük, hogy mielőbb uj erőre és 
egészségre épülve újra elérkezik 
közénk s tovább is fejünk koroná­
jaként tündököl.

Távollé/te s közvetlen vezérkedé­
sének hiánya az idők súlyát még 
érzékenyebbé teszi és még párán- 
csolóbbakká reánk háramló köte­
lességeinket,' amelyek főként a vé­
dekezés kötelességei az ellen a ma­
gát ügyesen palástoló ellenség el­
len, amely szereti a háttér búvóhe­
lyét, de a hatásairól egész ponto­
san felismerhető. Nekünk minden 
támadások ellen legerősebb védel­
münk a mi történelmi bizonysá­
gaink, amelyek azt mutatják, hogy 
úgy a szemtirás, mint a magyar 
nemzeti érzés, nyelv, művelődés, 
szokások, erkölcsök, szolgálatának 
érdemében elsőségünk van s még 
erősebb védelmünk az elhatározá­
sunk, hűséges kitartásunk, crnye- 
detlen munkálkodásunk és küzdel­
münk ebben a szolgálatban.

A szentirás igazságainak és a 
nemzeti érdek követelményeinek 
érvényesítésében keressük és ápol­
juk a békés, megértő, testvéri 
együttműködést minden vallásfele- 
kezetü jó magyar polgártársunkkal 
és a leghatározattabban utasítjuk 
vissza azt a rosszhiszeműen han­
goztatott, alaptalan vádat, hogy a 
felvilágosodás, szeretet, türelem 
egyháza a magyar kálvinista egy­
ház, vagy annak intézményei, vagy 
annak tagjai a magyar katolikus 
egyházzal vagy társadalommal szem 
ben ellenséges érzület vagy maga­
tartás alapján állanak.

Mi minden egyházban s Így a 
magyar római katolikusok egyházá- 

I ban is azokat tartjuk magunkra, 
j országunkra, sül az ő saját egyhá­

zak rb is kártékonyaknak, akik egy­
oldalii hatalmi érdekeknek rende­
lik alá és áldozzák fel a nemzeti 
egységben, keresztyéni szolidaritás­
ban s a felekezeti választó vonala­
kon felül álló állampolgári egyen­
lőségben álló élet-halál fontosságú 
érdeket.

A mi egyházkerületünk és debre­
ceni kollégiumunk ennek az együt­
tes érdeknek állott, áll és fog állani 
a szolgálatában. Ennek az érdeknek 
diadalra juttatásához kérem mind­
nyájatok támogatását, mindnyája­
toknak boldog illesztendő! kíván­
ván.
<(- -*? »»»>«•*<*» *!• ■» «?•

Ipartelepek létesítettek a máv 
pályaudvar területén

A városi tanácsnak tudomására 
jutott, hogy az utóbbi időkben 
szokás lett. hogy egyes kercskc- 
kereskedők és (atiirésztelcpesek 
a vasúttól érkező áruik részére 
rakterűidet kérnek. Később az­
után telepengedélyt is szereznek, 
ipartelepet létesítenek a máv. te­
rületén és rendes ipari, vagy ke­
reskedelmi üzemet folytatnak ott. 
Mivel pedig az érkező árut mind­
járt ott raktározzák le, nem fi­
zetnek kövezetvámot és így a vá-

" 1 »t'.,, .*%*.
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kérdésre a városi tanács bejelen

A pengd a vasúti díjszabásbanrost ezáltal erősen megkárosítják. 
Ezidö szerint a magyar államvas­
utak területén 15 ilyen telepről 
lúd a város.

A tanács most megekcreste a 
máv üzletvezetőséget, amelytől 
kérte hogy csupán rakterületet 
adjon a vállalkozóknak, de telep- 
engedélyt ne, mert ez a várossal 
kötött szerződésével is ellenkezik.

az összes lakásépítést Költsé­
géi összege 93476 millió korona.

Ez összegből a magánosok javára 
esik 56620 millió korona, és a ma­
gyar államvasutak javára 10900 
millió korona. Bejelentette egyben 
a város, hogy

a magánosokat sem „ város.
sem az állam semmivel sem 

támogatta.
A város csak 600 millió koronát 
fordíthatott építkezésre a költ­
ségvetés keretén belül, 1 milliárd- 
dal az állam járult hozzá egyik 
városi építkezéshez, 1 milliárdot 
kölcsön adott a városnak, a to­
vábbi építkezési költséget a város 
részben az 50,000 fontos angol köl­
csönből, részben a Speyer kölcsön­
ből fedezte.

A jelentés szerint tehát a magá­
nosok, akik akkor, amikor minden 
munka megállt és cgy-egy építke­
zésnek óriási jelentősége volt, épít­
keztek, a köz részéről semmi tá­
mogatásban nem részesültek.

A városi tanács a jelentést sür­
gősen felterjesztette a bclügymi-

a pengődijszabás némi olcsóbbodást hozott 
évén, amelyet már a pengődij szabás kidol- 
V1AV. A díjszabásban ugyanis szerepelt a 

nem lehetett beszedni. Ahol például 125 
ti összeget jelző szám vége, ott a vasút 200 
szám vége 2 fillér lett volna, vagyis 250 

a kerekítette ki a vasul az összeget. Most 
[elé kerekítések megszűntek. A pengödijsza- 
L 1, vagy 2, vagv 3 fillért kell fizetni, ami 
kedvez a közönség érdekeinek.
-érint a vasúti jegyek ára Debrecenből a 
engőkben s fillérekben a következő:

Személyvonat Gyorsvonat

Szlgoiuan büntetik a Kossuth
szobor előtti park rongált

felügyelA városi kertészeti 
több ükalommal fordult panasszal 
a városi tanácshoz, hogy a Kos­
suth szobor elölt nagy költséggel 
létesített parkot a közönség egy 
része vandál módon rongálja. A 
terület legnagyobb része gyepe­
sítve van, be van vetve, mégis ál- 
járká’nak azon az emberek, tönk­
re tapossák a gyepet, részeg em­
berek a védő dróthuzalt letépik 
és keresztül-kasul járnak a vi­
rágágyakon is. Ezzel különösen 
nagy kárt tesznek most, amikor 
az enyhe téli időben a föld ned­
ves és puha és igy gyökerestül 
kitapossák a gyepet.

E panaszok folytán a városi ta­
nács megkereste a rendőrséget, 
hogy őrszemei által gyakoroltas­
son szigorúbb ellenőrzést és a 
parkot rongáló emebrekel min­
denkor igazoltassa le és jelentse

Balmazújváros
Berettyóújfalu
Biharkeresztes
Bocskaikért
Budapest
Derecske
Ebes
Füzesabony
Hajdúböszörmény
Hajdudorog
Hajdúnánás
Ha jduhadház
Hajdúszoboszló
Haláp
Hortobágy halastó 
riosszupá’yi
Kaba
Karcag
Konyái Sóstófürdő 
Macs
Máríapócs
Mátészalka
Mikcpércs
Miskolc
Monostorpálvi
Nagycsere
Nagyhortobágy
Nagyiéta
Nyíregyháza
Püspökladány

Egy debreceni fiatalember

A rendőrség eleget is tett a 
megkeresésnek és ennek meg is 
lett a következménye. Tegnap 
már tizenkét embert, ma pedig 
négy embert igazoltatott le a 
rendőr és tette meg ellenük a fel­
jelentést. A városi tanács ezek 
ellen a legszigorúbb eljárást kéri. 
dők, vállalkozók, különösen fa­

lt.20

A Máv. Filharmonikusok má
sodik hangversenye

11.50A Máv. Filharmonikus Zenekar 
Ábrányi Emil dirigálása és Höehtl 
Margit zongoraművésznő közremű­
ködése mellett január 16-án este 
8 órakor tartja e szezonban má­
sodik, minden tekintetben fényes­
nek és nagyarányúnak ígérkező 
koncertjét a Bika szálló díszter­
mében. A nagy sikert aratott első 
hangverseny eleven emlékétől át­
hatva, a legnagyobb érdeklődés 
nyilvánul meg már is a filharmo­
nikusok január 16-iki koncertjével 
szemben. A kiváló Ízléssel össze­
állított és magas műélvezet per­
spektíváját nyitó hangverseny mű­
sora a következő:

1. Volkmann: B-dur szimfónia.
2. Goldmark: Sakuntala nyitány.
3. Chopin: F-moll zongoraverseny. 
A filharmonikus zenekar kísérelte 
mellett előadja Höehtl Margit. 4. 
Wagner: Nyitány a Mesterdalno­
kok cimii operából.

A rendezőség a szezonban 
adandó három hangverseny estre 
a fennmaradt helyeket illetőleg 
folytatólagosan bérletelőjegyzé­
seket elfogad, az üzletvezetőség­
nél, Piac ucca 18. sz. 1. cm, 5. 
ajtó alatt, Zivuska Andor máv. 
titkárnál (telefon 387.) Páholy- 
bérlet 3 estre 32 pengő (400,000 
korona), 1. r. ülőhely 8 pengő 
100,000 korona). A bérleti összeg 
a bérletjegy átvételkor fizetendő 
be. Közalkalmazottak fele részét a 
bérletj gy átvételekor, másik fele­
részét pedig március 5-ig fizethe­
tik. Magára a január hó 16-án 
megta andó hangversenyre szóló 
jegyek árai a következők: Páholy 
12 pengő (150,000 korona), 1. r. 
ülőhely 3 pengő 20 fillér (40,000 
korona), 11. r. ülőhely 2 pengő 40 
fillér (30 000 korona), erkélyülés 
1 pengő 60 fillér (20,000 korona), 
állóhely 80 fillér (10,000 korona.) 
A jegyek Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvüzletébcn válthatók.

Szajol
Szeged
Szerencs
Szolnok
Tiszacsegc
Tiszafüred
Tiszátok
Tokaj
Törökszcntmiklós 
Uj fehértó 
Vámospécs 
Záhony

25.3012.7021.10

12.50

A D. H. É. V. vonalán
Személyvonat Sinautó

Gazdasági Akadémia
Ha jdusámson
Nyiradony
Nyirmihálydi
Nyírbogát
Nvirbátor

Nyolc év alatt 649 helyiséget építettek Debrecenben
93476 millió korona költséggel

sem a város, sem az állam semmivel 
sem támogatták
ist Vass háromszobás 86, négyszobás 19, 
érdekes ölszobás 2, haészobás 6, hétszobás 
terjész- 2, házmester lakás 7, üzleti helyi- 

jyminísz- ség 15, vízgyógyintézet 1 épült, 
szült és Ezenkívül épült az iparostanonc-
)ebrecen iskolai igazgatólakás, a hármashe­
re meny- gyi és köntösgáti iskolák mellett a 

tanítói lakás, összesen 649 lakóhe- Herman Nándor
fehérnemű és nyakkendő 
készítő szalonja Ideiglenesen

Hatvan-u. 31., udvarban.
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Büntetésének kitöltése elöl megszökött 
a csaló Reisinger Mária

Hiányos ruházatban futkosott 
az uccákon egy hirtelen meg- 

öi öit debreceni gazdálkodó
Hétfőn este 9 órakor Tarr Ist­

ván Újvárosi ucca 12. szám alatt 
lakó gazdálkodó kiugrott az ágyá­
ból és alsóruhában kirohant az uc- 
cára. A családja utána szaladt, 
du Tarr István olyan gyorsan fu­
tott, hogy nem bírták utolérni. A 
Kishegycsi ut elején posztoló rend­
őrnek feltűnt a kertek közül elő­
rohanó mozi,‘.lábos, hiányos ruhájú 
férfi és egy közelben tartózkodó 
fuvaros segítségével nehéz küzde­
lem után lefogta és megkötözve 
beszállította a rendőrség központi 
ügyeletére. Tarr Istvánt a rendőr­
ein os megvizsgálta, megállapította, 
hogy hirtelen megőrült. Az ügye­
letes rendőrfogalmazó dr. Vargha 
László intézkedésére a mentők ki­
szállították. Tarr Istvánt az ideg- 
l.iinikára.

Megírtuk, hogy Reisinger Mária 
terménykereskedőt, aki H énnél 
Oszkárral társulva üzletet nyitott 
a Csapókét then, a debreceni bíró­
ság csalás miatt elitélte másfél évi 
börtönre. A csalást Hennel Osz­
kárral együtt követte el, ugyanis a 

I rnka malomtól több százmillió ko­
rona értékű gabonát csaltak ki ha­
mis ellenőrző bárcák utján. Hennel 
Oszkár két évi börtönt kapott.

Reisinger Mária ügye feiebebzés 
folytán a tábla elé került, melynek

tanácsa Reisinger Mária büntetését 
egy évre szállította le. Reisinger 
Máriát az Ítélet jogerőre emelke­
déséig szabadlábra helyezték.

A kúria az ítéletet helybenhagy­
ta és a büntetés kitöltésének meg­
kezdésére megidézték Reisinger 
Máriát. Az idézést azonban nem 
tudták kézbesíteni, mert Reisinger 
Mária megszökött Debrecenből. Az 
ügyészség értesítésére a rendőrség 
a nyomozást megindította a szöke­
vény kézrekeritésére.

Egy magyar fiú évekig kó­
borolt román katonákkal és 
most nem tudja, honnan való

Elfogták egy bécsi leány 
nyirábranyl tolvaját

Az Arany Bika kávéházban a na­
pokban bement egy feltűnően ele­
gáns hölgy és egy csésze teát ren­
delt. Magyarul nem tudott és a 
teát is németül kérte, A felszolgált 
teát meg sem itta, mert hirtelen 
keserves sírásra fakadt. Egy a ká­
véházban tartózkodó ur odament 
hozzá és megkérdezte, hogy mi a 
baj és lehet-e valamiben szolgála­
tára. A leány elmondta, hogy Becs­
ben lakik és román megszállt terü­
leten volt rokonainál és visszautaz- 
iában a nyirábrányi állomáson a 
vonatban ellopták a pénztárcáját, 
melyben pénze volt és most nem 
tud továbbutazni. A debreceni ur 
felajánlotta a szükséges pénzt, mire 
a fiatal hölgy elutazott és köszönő 
levél kíséretében megküldte Bécsből 
n;ár a kölcsönkért összeget. A bé­
csi leány által adott adatok alapján 
a határrendőrség elfogta a tolvajt 
egy fiatal zsebtolvaj személyében.

I RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.

Henné hajfeslő specialista. 
Diploma Párls 1926. I

Belezuhant és beletúrt egy 
fedetlen kútba Magyar János 

szabósegéd
Szombaton esiíe a Czeising tele­

pen Magyar János szabósegéd be­
lezuhant egy kétméteres kútba és 
belefulladt. A rendőrség a nyomo­
zást megindította és megállapította, 
hogy gondatlanság esete forog fent, 

A mély kút ugyanis nem volt 
ellátva korláttal és a kút nyi­
tását befedő deszkák sem vol­
tak a helyükön, úgy, hogy a 
szegény szabósegéd a sötétben 
egyenesen belelépett a kút 
üregébe és lezuhant a mélybe. 

Kétségbeesetten küzdött és ka­
paszkodót!1. a kút köveibe, de kifá­
radt, ereje elhagyta és épen akkor 
merült le a vízbe, amikor segély­
kiáltásaira lámpások világánál 
megérkeztek a környékbeli lako­
sok. A szabóscgédcit a mentők 
emelték ki a kutból, segíteni már 
nem lehetett rajta. A vizsgálat to­
vább folyik annak megállapítására, 
hogy kit terhel a szabósegéd halá­
láért a felelősség.
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A debreceni rendőrséghez a 
nyirábráryi rendőr ki rendeltség tői 
hétfőn délelőtt érlesités érkezett, 
amely szerint elfogtak ott egy 16 
éves fiút, aki a határon útlevél 
nélkül jött át magyar területre. A 
kihallgatás során a fin elmondta, 
hogy Kiss Jánosnak hívják és az­
ért jött át román megszállt te­
rületről, hogy a szüleit megkeres­
se. Elmondta, hogy a román meg­
szállás idején több társával el­
ment a szülővárosa piacán tábo­
rozó román katonán gépfegyvereit 
nézegetni és amikor a katonák 
felszereltek és vonatra üllek ő is 
velük ment. így került román ka­
tonák közé, akik magukkal v t- 
ték magyar területről.

— Én hat c. us kólómban ke­
rültem a 81 mán gyalogéi-ed 
katonai közé — mondta -- és
1925- ig r,mán csapatoknál vo.lam 
n ini polgári i kjlnuizolt, kű nine, 
kifutógyerek. Gyulafehérv írott
1926- ban egy szállodában po 'ás 
lettem, ott szolgáltam egy ideig, 
amikor egyik felebvalóm, egy kis­
asszony Nagyenyedre küldött egy 
levéllel. A nagyenyedí rendőrség 
elfogott és mivel nem volt Igazoló 
Írásom, a határra toloncolt.

A kis kóborgó a rendőrség kér­
déseire nem tudta megmondani, 
hogy m lyen városból vitték ma- 
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gukkal a román katonák.
— Arra emlékeszem — mondta, 

— hogy az anyám disznókat hiz­
lalt, volt tengeri földünk és egy 
kicsi húgom. Az apám a harctér­
re ment, úgy mondta az anyám 
nekünk. Abban a városban, ahol 
laktunk, a piactéren volt egy 
templom és mellette egy iskola. 
A piac mellett mozi volt. Volt 
két állomása a városnak és a vá­
roshoz közel fekvő erdő mellett 
egy nagy gőzmalom volt. A mi 
uccánk ki volt kövezve, de csak 
a szomszéd uccában volt villamos- 
vi'ágitás. A katonákkal szülőváro­
st inból először Tokajba mentem, 
majd Szolnokra, ahol csata volt. 
Szolnokról mentünk aztán Er­
délybe. Érmihályfalván beszéltem 
egy román emberrel, aki nekem 
azt mondta, hogy a 81. ezred ka­
tonái Nyíregyházáról vittek ma­
gukkal. Én többet elmondani ma­
gamról nem tudok — fejezte be 
beszédét a katonákkal kóborló 
Kiss János.

A debreceni rendőrség felkéri 
azokat, akik tudnak valamit a ro­
mái 1 megszállás idejében eltűnt 
kisgyermekről, hogy jelentkezze­
nek, mivel csak ilyen módon le­
hetséges megtalálni Kiss János 
szüleit.

Drámai jelenetek között tárgyalta a 
fiatalkorúak bírósága a középiskolá­

ból kicsapott tolvaj urilány ügyét
Ne tegyék tönkre egész életére a fogházzal 

az anya a bírónak
könyörgött

iSPIRa és BEREGI!
‘í* BUDAPEST DEBRECEN ,t,

❖ Nyakkendő újdonságok $
$ 55 ezertől 125 ezerig f
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Megírtuk, hogy a debreceni 
rendőrség elfogott egy elegáns 
fiatal leányt, akire rábizonyít, 
hogy lakáskeresés űrügye alatt 
behatolt magánházakba és onnan 
mindent ellopott, amihez csak 
hozzáfért. A k hallgatások folya­
mán kiderült, hogy a leány jó csa­
ládból származik és

ez egyik debreceni leánykö- 
zcpiskolába járt, ahonnan ki­
csapták kevéssel a lopások 

elkövetése előtt.
A nyomozás lefolytatása után a |

leányt átadták a fiatalkornak bí­
róságának.

Dr. Iváncsuk László, a fiatal­
korúak bírája már meg is tartotta 
a megtévedt fiatal leány ügyében 
a tárgyalást. Megjelent a tárgya­
láson a leány anyja is, aki zoko­
gástól alig érthető hangon kérte 
a bírót, hogy a leányát ne ítéljék 
fogházra.

—- Ne tegyék tönkre egész éle­
iére a fogházzal, vigyázni fogok 
rá, hogy rosszat többet ne tehes­
sen, az istenre esküszöm! 
mondta az anya, akivel együtt

női kabátok, szövet- és estélyi ruhák
mélyen leszállított áron kaphatók

Barta Ferencné
nőidivat üzletében

Debrecen, Piac utca 55., Hungária kávéház mellett,

Dugulás és aranyercs bántal- 
mak, gyomor- és bélzavarok, máj- 
és lépduzzadás, hát- és derékfájás 
ellen a lermészetadta „Ferenc 
Józseí" keserüviz, naponként 
többször bevéve, biztos segítséget 
nyújt. Tudományos megfigyelések 
beigazolták, hogy a Ferenc József 
viz alhasi megbetegedések esetei­
ben gyorsan és mindig enyhén 
hat. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és fiiszerüzletekben

sirt a bűnét megbánó fiatal le­
ány is.

A tárgyalás lefolyása rendkí­
vül érdekes volt. A szép fiatal 
leány beismerő vallomást tett és 
elmondta sorba mind a nyolc 
rendbeli lopás történetét. Vallo­
mása végén megfogadta, hogy 
soha többet bűnt nem fog elkö­
vetni.

— Én nem követtem volna cl 
most sem, — mondta — de azok 
a leányok, akikkel összekerültem 
azt mondták, hogy sohasem lesz 
abból baj és én az ö rábeszélé­
sükre követtem el a lopásokat.

A kihallgatást több ízben fél­
be kellett szakítani, mert a 
ícltünően szép, elegáns le­
ányon annyira erőt vett a 
zokogás, hogy nem tudott be­

szélni.
Kihallgatások után a biró kihir- 
dc le az i,életet, amely szerint 
eltekint a fogházbüntetés alkal­
mazásától és egy évi próbára en­
gedte el a leányt, aki felügyelet 
alatt marad és ha nem követ cl 
semmi törvénybe ütköző dolgot, 
nem lesz szigorú megtorlása a 
megtévelyedésének. Tárgyalás 
után a leány és édesanyja egymás­
ra borulva zokogtak és együtt 
hagyták el a törvényszék épüle-

Teljesen kifosztották egy 
városi hajdú lakásai

Vasárnap délután öt órakor Sán­
dor József városi hajdúnak a 
Monostorpályi ut 32. szám alatt 
lévő bezárt lakásáról eltávozott a 
felesége és az üresen maradt lakást 
jól bezárta. Este ment haza az asz- 
szony az urával és megdöbbenve 
látták, hogy mig távol voltak-, a la­
kásé betörők kifosztották. Bemász­
tak a kapun és a lakat leverése 
után behatoltak a szobákba és min­
dent elvittek, amihez csak hozzá­
fértek. A betörők nyugodtan dol- 
doztak, lámpát gyújtottak cs annak 
a világánál szedték össze a zsák­
mányt. Érdekes, hogy a kirabolt 
ház szomszédságában egyik felől 
egy rendőrségi detektív, másik felől 
egy csendőrtiszthelyettes lakik. A 
nyomozást a betörés ügyében foly­
tatják, de eddig még nincs ered­
mény.

Csalás miatt letartóztatták a 
Bohn téglagyár debreceni ügy­

nökségének vezetője!
A debreceni rendőrségen fel­

jelentést tett a Hohn M. és 1 ársai 
békéscsabai téglagyár igazgatósága 
Csepreghy János debrece, i lakos 
ellen, hogy elsikkasztott a tégla­
gyártól 30 millió koronát. Csep- 
reghy, aki a téglagyár d--breceni 
megbízottja volt, két év óta hamis 
elszámolást küldött be a gyárba és 
igy sikerült 30 millió koronával 
megkárosítani. Az eladott téglák­
nak az árával nem számolt cl és 
csak egy kevés részét adta be a 
pénztárba a befolyt jövedelemnek. 
A rovancsolásnál kiderült a csalás 
és igy tették meg aztán a feljelen­
tést Csepreghy ellen. A rendőrség

t
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kihallgatta Csepreghyt, aki el- 
mondta, hogy a gyárnál, mint egy­
szerű munkás dolgozott és csak né­
hány ávvel ezelőtt került el Bé- 
cs a bárói, minit megbízható értelmes 
munkás, aki felügyelővé lépett elő, 
a debreceni üzlet vezetésének élére, 
A csalást beismerte és elmondta, 
hogy öt gyermeke van, akiknek az 
eltartására nem volt elég a kevés 
fizetés és ezért nyúlt a cég pénzé­
hez. A rendőrség a nyomozás le­
folytatása után Csepreghyt át­
adta az ügyészségnek

= HÍREK =3
A pengő hatása

Főorvos ur, alássan jelöniem, itt 
vagyok. Nem bírom tovább. ígé­
rem, hogy engedelmes, csendes | 
< poltjuk 'leszek. Csak engedjenek a
rácson belül.■■

__
Hát igen, ide vágyom, a téboly­

dába. Különös ötlet, ugye? Mit 
mond főorvos ur? Egészséges va­
gyok? Persze. Épen ezért!
_
Ezt nem érti iöorvos ur? Csodá­

lom, pedig ön kulturember És mint 
elmeorvos, nagyszerű ismerője az 
emberi léleknek. Ha ön, a bolon­
dok orvosa nem ért meg engem, az 
épeszű embert, akkor hogy értse­
nek meg az örültek, akik közül 
idemenekültem a tébolyda enyhe 
csendjébe.

_
Még mindig nem érti, főorvos 

ur? Igazán kótségbeejt. Hiszen 
egyetlen szóval meg lehet jelölni 
azt a rémséget, amely e halk és 
enyhetadó épület kapuján kívül 
felkavarta az agyakat szerte az or­
szágban.

— ...?
Főorvos ur, ön olyan áthatóan 

és gyanakodva néz rám, mintha... 
Kérem, hiszen én értelmesen, ösz- 
szefüggöen beszélek... ugyebár... 
Be is bizonyíthatom, amit állítot­
tam, főorvos ur. Összefoglalhatom 
egyetlen egy szóban...

_ ?

PENGŐ! A pengő, 
kérem szépen.

főorvos ur
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A kirakatokban ki kall függeszteni a 
pengőárakat, büntetés terhe alatt

Budapest, január 3. A kormány 
rendeletet bocsájtott ki, amelynek 
értelmében főleg a pengő érték­
ben való számítási átmenet alkal­
mával most az eddiginél is foko­
zottabb mértékben forszírozni kell 
az árak kiírását.

Mindazok, akik a közszükség­
leti cikkek árusításával foglalkoz­
nak, kötelesek az eladási árakat 
pontosn feltüntetni és az ez ellen 
vétők ellen az eljárást megindit-

lő napig terjedhető elzárással, 
valamint 80 pengőig terjedő pénz- 
büntetéssel büntetendő.

A budapesti főkapitányság mar­
is elrendelte, hogy a kereskedők 
kötelesek az üzletekben a pengo- 
árakat kifüggeszteni.

A főkapitányság ezzel is meg 
akarja akadályozni a pengővel 
való visszaéléseket és azt reméli, 
az árak fctüntetésével a közön­
ség is hamarabb megszokja a 
pengőszámitást.

— Jön; A lángbaborult világ. (Big 
Farad.)

—■ Körvadászat. A köztisztvise­
lők vadásztársulata január hó 
9-én a llosszupályi területein kór- 
vodászatot rendez. Jelentkezés 
Pásztor Gyula pénztáros urnái i. 
hó 5. este 6 óráig. Részvételi dij 
100.000 korona. Paulovích Pál.

V

Úgy jött, mint a fátum. Betört 
az életembe. Leteperi.

_
Én addig, míg rám nem rontott, 

küzdelmes, de viszonylag nyugodt 
életet éltem. Úgy, mint a legtöbb 
ember. Harcoltam a megélhetésért. 
Csekély jövedelmemet jól-rosszul 
beosztottam. Mindig tudtam, hogy 
mennyi pénzem nincs (és állandóan 
nagyon sok nem volt) viszont szá­
mon tarthattam az adósságaimat 
is. Mert ha igaz, hogy az egyén 
gazdasági helyzetéből folyik egész 
élete, akkor ezelőtt mindig Ind­
iám, hogy miként állok az életben. 
Pontosan elkönyveltem magamban, 
hogy mennyit áldozhatok gyulára, 
borotvaszappanra vagy nadrágtar­
tóra.

_
Mit akarok ezzel mondám? Azt, 

hogy akár volt, akár nem volt pén­
zem, tisztában voltam a helyzetem­
mel. Végeredményben a főorvos 
urnák kell legjobban tudni, hogy 
egy embe• lelkének egyensúlyát 
mindenkor helyzetének pontos tu­
data biztosítja.

_
Azt tetszik mondani, hogy: nos? 
Nos, hát ez a pontos tudat meg­

szűnt. Bementem ul. a trafikba, vet­
tem 20 cigarettát, áadtam egy száz­
ezrest, a kisasszony egy félóráig 
szorzott, osztott, kivont, köbre- 
emelt, a végén visszaadott egy öt­
venezer koronást, két pengőt, 
negyven fillért, három ezrest, öt 
százast és hét egy fillérest.

Főorvos ur mosolyog. Én is mo- 
olyogtam. Aztán bementem a dí­

váit, zletbe, vettem egy pár haris­
nyát, fizettem érte három tízezrest,

ják.
A rendeletbe ütköző kihágás

A pengő premierje a debre­
ceni vásárpénztárnál

A pengő az élelmiszerpiacon
A pengő már a mull év utosó 

napjaiban bevonult a debreceni 
piacra. Nagy sikere azonban nem 
volt, mert az eladók, — főként a 
falusiak — nem nagyon voltak 
tisztában értékével. Növelte a 
pengő népszerűtlenségét az a kö­
rülmény is, hogy eleinte sok élel­
mes vásárló alapos felárral adott 
túl az ezüst pénzdarabokon. A 
csalások megbosszulták magukat 
s az újév első napjain, igen sok 
eladó egyáltalán el sem akarta 
fogadni a pengőt, sem a pengő­
bankjegyeket.

A napi élet minden vonatkozá­
sában nagy hódítást tett ma és 
tegnap a pengő, annak ellenére, 
hogy egyelőre nagy nehézséggel 
történik az átszámítás, úgy, hogy 
mind cnk,i sürgősen átszámítási 
könyvecskék után néz.
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— Kinevezés, A főispán Vágó 
Vince vágóhídi igazgatót és Kiss 
Lajos hatósági állatorvost a VJ. 
fizetési osztályba nevezte ki. 
Mindketten régi kipróbált, nagy 
szaktudású, kiváló tisztviselője a 
városnak.

— Jön; A lángbaborult világ. (Big 
Párád.)

— Készül a Gönczy szoba. A
Gönczy-egyesiiiel annak idején az 
újonnan épített iparostanoncisko­
lában egy szobát kért a várostól, 
hogy ott tanszermúzeumot rendez­
hessen be. A városi tanács telje­
sítette is a kérést. Az építkezés 
befejeztével a városi tanács érte­
sítette az egyesületet, hogy a 
szoba rendelkezésére áll, lépjen 
érinkezésbe az iparostanonc is­
kola igazgatójavai és a vele tör­
tént megállapodás után berendez­
heti a múzeumot.

A debreceni vásárpénztárnál 
hétfőn tartotta premierjét a pen­
gő. A bemutatkozás nehéz napon 
történt, mert a heti sertéspiacon 
igen nagy volt a felhajtás és a 
forgalom. Felhajtottak ugyanis 850 
darab kövér és 570 darab sovány 
soványsertést. Szép volt a keres­
let is.

A vjásárpénztár igazgatósága 
hat pénztárt állított lei és min­
denütt pengő értékben történtek 
a vásárlások és elszámolások. 
Minden a legszebb rendben folyt 
le úgy, hogy a közönség részéről 
semmiféle panasz nem merült fel.

Mutatja a piac élénkségét és a 
megkötött üzletek nagy számát 
az, hogy a felállított hat pénztár 
4200 millió korona forgalmat bo­
nyolított le. A tapasztalható nagy 
figyeleméit a vás&rpénztár igaz­
gatóságát elismerés illeti meg.
• «5* ® 'i* %* *=» dy «F1

egy pengőt, kát százkoronást, négy 
tizfiflérest, öt ezerkoronást és hat 
huszfillérest.

Főorvos ur kacag? Én is kacag­
tam. De aztán az uccán elkezdtem 
számítani, hogy a trafikban rosszul 
adtak vissza, mert, hogy is volt 
csak kérem, ja igen, a negyven fil­
lér téves, meri inkább az öl szá­
zast és a két pengőt kellett volna 
huszonöezerrel vagy kileneverjegy 
fillérrel, esetleg az ötvenezressel 
úgy kombinálni, hogy a húsz ciga­
retta áráért az egy pár harisnya 
árából visszajáró két százkoronást 
odacsatoltam volna a hat huszfil- 
léreshez... Nem, nem, tévedek, mert 
tulajdonképen a divatárus adott 
vissza rosszul, mert hiszen a haris­
nyáért járó egy pengő és három 
tízezres összege a szorzószámmal 
osztva nem éri el azt a számot, 
hogy még a kifizetett négy tiztil- 
léres és öt darab ezerkoronás is... 
Nem, nem! Pardon! Nem is itt volt 

\ a hiba, hanem ott, hogy a tra- 
I tikban a visszakapott három ezrest 

és negyven fillért inkább a szorzó­
szám kivonása folytán kellett volna 
elosztani a hét egyfilléressel, mert 
ezáltal...

Kinek csengetett, főorvos ur ké­
rem? Szinte félek, olyan furcsán 
néz rám és mig én nyugodtan be­
szélgetek, addig ön csenget. Mire 
való ez, főorvos ur?

Kik ezek az urak kérem? Ni, 
kényszerzubbonyt hoznak maguk­
kal! Érdekes holmi egy ilyen kény­
szerzubbony. Tavalyelölt láttam 
egyszer a szomszéd házban, mikor 
egy dühöngő asszonyt a mentők...

NnaH Mii akarnak tőlem!? Miért 
adják rám ezt a kényszerzub­
bonyt?! Ne tréfáljanak! Én nem 
vagyok örült! Ne csavarják a ka­
romat, mert rugók! Főorvos ur, mi 
ez? A pengő miatt? Tényleg meg­
örültem, azt telszib mondani? 
JaaaajH!

ORDAS.

Kitűnő báli Ingek 
120 ezerért kaphatók 

Wernernél.

NagymennyUágU zsebkendő
elárusitás» legolcsóbb árban

Wernernól.

— Felépül a hortobágyi halas­
tavi állomás. A máv. debreceni 
üzletvezetősége azt kérte a városi 
tanácstól, hogy a Hortobágyon a 
halastavak mellett jelöljön ki al­
kalmas területet, ahol a tervezett 
állomást felépitletheti. A városi 
tanács jelölt is ki telket erre a 
célra, azonban ez ellen a halasta­
vak igazgatósága tiltakozott, mert 
a kijelölt telekrész állomásul való 
felhasznál;j a zavarta volna üze­
mét. A máv. most módosította a 
tervét és olyan telket fogadott el 
a várostól, amelynek felhasználá­
sa ellen a halastavak igazgatósá­
ga sem emelt kifogást. így most 
már a legrövidebb idő alatt fel­
épül az uj állomás.

— Jön; A fekete sas, Rudolph Va­
lentinoval és Bánky Vilmával.

A legszebb alkalmi a<ándék
a „JOST“ cukrászdában

kapható.

— Leköpte a korcsmában Fe­
renc József arcképét. Somsáéi­
ban Benke Lajos kőművesmester 
a falu korcsmájában az államfor­
mán való vitatkozás közben he­
vesen támadta a volt uralkodó- 
ház-at és le is köpte F’erenc Jó­
zsefnek a falon lévő arcképét. A 
csendőrség feljelentése alapján 
megindult az eljárás Benke Lajos 
ellen.

— A rendőrség folytatja a nyo­
mozást a kerékpártolvsj gyere­
kek ügyében. Megírtuk, hogy a 
debreceni rendőrség elfogta azo­
kat a fiatalkorú gyermekeket, akik 
az őrizetlenül hagyott kerékpáro­
kat hónapok óta lopkodták a vá­
rosban. A fiatal gyermekeket átad 
ták szüleiknek addig, mig ügyük­
ben a nyomozást befejezik és át­
teszik az iratokat a fiatalkornak 
bíróságához. A rendőrség felhívja 
azokat, akiktől kerékpárt loptak 
el, hogy jelentkezzenek a rend­
őrségen és nézzék meg azt a két 
kerékpárt, amelyeknek eddig még 
nem akadt gazdája.

— Jön: A fekete sas, Rudolph Va­
lentinoval és Bánky Vilmával.

— A vizsgálóbíró befejezte a 
sikkasztó bankíőkönyvcld ügyében 
a vizsgálatot. Megírtuk, hogy 
Kustár Andort, a Hajdudorogi 
Népbank főkönyvelőjét feljelen­
tette a bank igazgatósága, mert a 
főkönyvelő két év leforgása alatt 
80 millió koronával károsította 
meg a bankot és csalásait hamis 
könyvvezetéssel leplezte, Prei- 
neszberger Jenő dr. vizsgálóbíró 
vezeti az ügyben a nyomozást és 
már annyira elkészült, hogy rövi­
desen tárgyalásra készen áll a 
csaló főkönyvelő ügye.

— Ki felelős a marólúg mérge­
zéstől elpusztult kisgyermek ha­
láláért. Lichter Sándor debreceni 
lakos három éves kis fiát maró­
lúg mérgezéssel beszállították az 
egyetemi klinikára, ahol meghalt. 
A vizsgá at megindult és megálla­
pítást nyert a gondatlanság, a 
Lichterékkel közös konyhát hasz­
náló Barna Istvánná marólúgjá­
ból ivott a gyermek. A nyomozás 
tovább foly k annak kiderítésére, 
hogy ki hagyta a földön a marólu- 
gos üveget.

Grünfeid S.
I angol ás francia női dlv&tterme I 

Pétertla-u. 1&,

— Kítünőes sikerült a KAOSz. 
szilveszteri mulatsága. A KAOSz 
veeztősége már többször tanuje- 
lét adta, hogy mulatságok meg­
rendezéséhez kitünően ért, a szil­
veszteri műsoros táncmulatság 
azonban az idáig rendezetteket is 
felülmúlta nagysikerével. A kitü­
nően összeállított műsor igen 
nagy érdeklődés mellett folyt le 
s a tánc és szépségversenyek is 
hozájárultak a nagyszámmal meg­
jelent előkelő közönség kellemes 
szórakoztatásához. A táncverseny 
eredménye: 1. pár Bogén József- 
né—Goldstein Tibor; 2. pár Gar- 
dó Bözsike—Túrái Andor; 3. pár 
Mezey Kőzsika—Kertész. Dezső; 
4. pár Klinger Jenő—Deli Piroska, 
A szépségverseny győztesei; Me­
zei Rózsika, Bogen Józsefné,

v

-
ar-.

-- -

” V ■■
_______



u

1927 január 4. DEBRECZENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG

— A budapesti rendőrség letar­
tóztatott egy csaló debreceni nap­
számost. A budapesti rendőrség 
értesitelte a debreceni rendőrsé­
get, hogy elfogták Máhr Sándor 
28 éves napszámost, akit a debre­
ceni rendőrség csalás miatt körö­
zött. A csaló napszámost a napok­
ban lehozzák Debrecenbe és meg­
kezdik a kihallgatását.

— Jön: A lángbaborult világ. (Big 
Párád.)

Charleston, Tangó, Black- 
Bottom a legújabb táncokból kü­
lön órák egész nap Ch. Percei Ca­
rola és Adler Renée tácis- 
kolájában, Uránia, keresztépület.

— Eljegyzés, Kohn Erzsi (Deb­
recen), Kara Sándor (Nyíregy­
háza) jegyesek.

VELOUR KÄLAP-
különlsgességek Wernernél.
— Köszönetnyilvánítás. Ez utón 

hálás köszönetünket fejezzük ki 
mindazoknak, kik szeretett fér­
jem, atyánk, apósom, nagy­
atyánk, sógorunk és rokonunk, 
Rosenberg Dezső temetésén és a 
gyászháznál megjelentek és rész­
vétükkel mély fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek. A gyászoló csa­
lád.

— A Bikur Choiim Betegse- 
gélyző Egylet értesíti t tagjait, 
hogy a halestély január 8-án este 
8 órakor lesz megtartva. Jegyek 
korlátolt számban Kornfeld uri- 
divatházban kaphatók.

— Jön: A fekete sas, Rudolph Va­
lentinova! és Bánky Vilmával.

— Kilényi Edvard nevét talán 
kevesen ismerik még nálunk, mert 
eddig szinte titokban tartották a 
jövő egyik legnagyobb zongoristá­
ját, de ahol hallották, ott csodá­
kat mesélnek róla. A 14 éves mű­
vész január 8-án koncertezik a Ze­
nedében. Zeneköri tagoknak 25% 
kedvezmény. Jegyek Méliusznál.

— Nátha ellen minden patikában 
kap Penlalin kúrát. Ara 16,000 K.
_Külföldi ezüst és arany

tárgyak, brilliáns ékszerek 
nagy választékban és leg­
olcsóbban Halász éksze­
résznél kaphatók,

— Ingyen szerelem lel a nálam 
vásárolt csillárokat — höldvári, 
Széchenyi u. 55.

— Bőröndöt, retíkiiit csak a 
készítőnél vegyen. Feuerman 
bőröndös, Piac 44.

.— Accumulátorokat tölt, javít,
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

20 havi részletiizctésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket, Sin­
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

SZINHÄZ ==
MŰSOR:

KEDD: Vígözvegy B) bérlet, 
SZERDA; Vigözvegy. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Vigözvegy. D, bér­

let.

A vig özvegy
Huszonnégy esztendő alatt hu­

szonhat darabot irt Lehár bercnc s 
ez a nagyszabású oeuvre az utóbbi 
időkben, el egészen a Paganmi-ig, 
már csak a régebbi Lchár-müvck- 
től kapta meg a fényét. De ha Le­
hár újabb munkái halványabbak és 
a táncoperett legszélsőségesebb for­
májában jelentkeztek is, a Lehár 
oeuvrejének a dísze még ma is az 
operettirodalom egyik dísze. Hiszen 
A vig özvegy 1905. decemberétől 
kezdve egyedül a német színpado­
kon jóval több, mint nyolcezer elő­
adást ért meg és A vig özvegy a 
nem német nyelvű énekes színpa­
doknak is egyik standarddarabja.

A nép szava ebben az esetben 
valóban Isten szava, mert A vig öz- 
vegy belső értéke egyenes arányban 
van a kivételes tömegsikerrel. A 
tehetsége bőségében duslakodó Lé- 
kárt reprezentálja ez a kitűnő ope­
rett, Lehárt, az operett Puccinijét, 
ahogy nem minden jog nélkül szok­
tak nevezni a losonci gyalogezred 
egykori katonakarmesterét. A vig 
özvegyben teljes tisztaságában és 
liatal erejében jelentkezik Lehár 
herenc művészete: a melódia lágy 
szubtilitása, tinóm hajlékonysága a 
Urai részekben és a ritmika preg- 
nánssága a tánczenében. Őszinte 
szentimentalizmus van ebben a 
muzsikában és enyhe mámorosság, 
pezsgő vidámság, az optimizmus 
lendülete s egy csöppnyi csufondá- 
ros hajlandóság is, ami csak elmé­
lyíti. A zenekarnak nagymestere Le 
hár és ebből a szempontból nagyon 
is indokolt az operett Puccinije 
jelző. Ragyogó színei vannak Lehár 
orchesterének, ötletei elegánsak, 
csillogóak, akcentusai frissek és 
vidámak, eszközei finomak és elő­
kelőek: a zenekarban valóban ab­
szolút művész Lehár, itt nyilvánul 
meg a maga súlyosságában torma- 
művészete, mely az operett klasszi­
kusai közzé emeli. Ma is az egy­
kori ellenállhatatlan erővel hat en­
nek az immár klasszikussá érett 
operettnek minden egyes száma: a 
lefojtott tüzü nagykeríngő, a pom­
pásan fölépített Villa-dal s a régi 
slágerek: Daniié belépője és a sep- 
lett. És a librettó ma is mintaszerű. 
Léon Viktor és Sicin Leó munkája 
még meg nem merevedett formá­
jában mulatja a bécsi operettet; 
színes miliője, eleven meséje, nagy­
szerű figurái kitünően formálható 
színpadi anyag.

A Csokonai-szinház röprize si­
került. Szathmáry Endre szép biz­
tossággal fejlesztette ki a Lchár- 
muzsika vonalait és érvényesítette 
a színeit a színpadon és a zene­
karban egyaránt. Különösen az Or­
chester hangzott jól a lendületes, 
stílusos dirigens keze alatt, finom 
dinamikai árnyalatokkal. Remete a 
tradíciókhoz híven, zökkenésmente­
sen, színesen rendezte az előadást. 
Az együttes jó. Kolbay Ildikó a 
címszerepben minden kitűnő kvali­
tását érvényre juttatja; szép, csil­
logó színekben gazdag, hajlékony 
szopránján előkelő Ízléssel mintázta 
a dallamokat, pompás énckkultu- 
ráját, fölényes tudását föképen má­
sodik felvonásbeli dalában mutat­
va meg, amit mély bensöséggel és 
elsőrendű technikai felkészültséggel 
adott elő. Glavari Hannája lüktető 
temperamentummal, külsőségekben 
is hóditóan formált, nagyatilusu. 
Tímár I la nemes szopránja teli 
erejében, világos színeinek szépsé­
gében cseng, nagyszerű könnyedség­
gel; kiváló muzsikai!tása dalai stí­
lusos előadásában most is megmu­
tatkozik, Valencienneje kedves hu­
morú, friss figura. Antók elisme­
résre méltó igyekezettel állította 
színpadra Danilót. Eszközei koránt­
sem annyira érettek, hogy csak meg 
közelítően is hibátlanul tudná adni 
az operettirodalom egyik legjobb 
bonvivánalakját, de a részletekben 
van pár ügyes gesztusa és találó 
hangja s énekben is fejlődik. Szi­
geti Jenő Mirkója pompás figura; 
finom, egyszerű eszközeivel is 
teljes illúziót kelt, Krompachi 
tenorális baritonja ércesen zeng s 
Tamás Nycgusa is vidám, jól meg­
fogott alak. Az orosz táncospár 
charlcslonjában Nikitinnek van pár 
pompás paródisatikus figurája.

(bl)

előadás sikerének és a darab sike­
rének a rovására. Efölött a felfo­
gás fölött lehet vitázni, az azon­
ban kétségtelen, hogy Otto Brahms 
a színház művészi tekintélyét óvta 
ezzel s az sem kétséges, hogy a 
művészi tekintélynek egy valami 
épenséggel nem használ: a meg­
rendezett siker. A Csokonai-szin- 
házban hosszú idő óta ismeretlen 
volt ez, de hétfőn este egészen vá­
ratlanul klikkek és klakkok tom­
boltak a nézőtéren. Egészen fe­
leslegesen. Hiszen a Csoko­
nai-szinház énekesegyüttesének 
tagjai java része közit nincs olyan 
értékbeli különbség, hogy azt 
Makkal kellene egyensúlyozni a 
külső, nem mindenkor értékes, si­
ker érdekében. A klikkeket úgysem 
lehet kiirtani, de mire való a 
Makk? Semmiesetre sem a művé­
szi tekintély emelésére s ebből a 
szempontból kell bizakodni abban, 
hogy a hétfő esti eset elszigetelve 
marad a Csokonai-szinház utolsó 
esztendeinek történetében.

Sziníískola Debrecenben. Debre­
cenben a közeli napokban sziniís- 
kola nyílik meg, amely a színpadra 
készülőket képzi ki és a műkedve­
lőket is szakszerű oktatásban ré­
szesíti, A sziníískola vezetője Er­
nyői Károly, aki a Heltai-rezsim 
alatt kedvelt tagja volt a Csoko­
nai-szinház társulatának s akinek 
a neve garancia az iskola nívója 
tekintetében. Az iskola helyisége 
Mester ucca 35. szám alatt van.

deklődést váltja ki a közönségben. I'. 
filmnek a személyei: a nagyherceg a 
táncosnő és a vőlegény. A. lovaglás 
nagyherceg végre! áld it adja a fia­
tal párra. A legragyogobb tájképek 
vonulnak tel e film keretében. 11 A 
szalon cowboy (Isten veled romanti­
ka), vígjáték 7 felvonásban. A jóízű 
humor tükrében mutatja he nekünk 

vakmerő kalandot és a cowboyok 
birodalmát, váltakozóvá a szalonok 
ragyogásával e film.

Jönnek: Pompeji pu.zlulása és Jo- 
sette kisasszony a feleségem.

SPORT

Ma
A színházi iroda hírei:

este 7 és fél órakor B) bér­
letben

VIG ÖZVEGY
Lehár Ferenc legszebb operettje 

ssj betanulással másodszor. 
Hanna —• Kolbay 
Zéta — Szigeti 
Valencienne — Tímár Ha 
Daniló gróf — Anlók 
Negus — Tamás 
Rosillon — Krompachi 
Kromov — Szabó Gyula 

Saltsnova és Nikíaín.

Pénteken és Szombaton
CIRKUSZHERCEGNö

Tisztviselő-est.

Előkészületben:
Dr. NIKODEMUSZ.

Thuróczy, Halasi Mariska, László 
Gy., ffalasiné, Tamás, Balázs Má­

ria, Szigeti.

Váltson jegyei a nagysikerű
VÍG ÖZVEGY

holnapi és csütörtöki előadására!
Jön: HAJTÓVADÁSZAT!

Kellner Károly győzelme Kopcn- 
kágában.

Az UTE birkózói jelenleg kül­
földi tarán vannak, amelynek ál­
lomásai Danié, Norvégia és Svéd­
ország. Az első verseny szombaton 
és vasárnap volt Kepenhágában, 
amely azonban a magyar birkó­
zóknak csak íélsikerl hozott Annál 
kellemesebben érinti azonban a 
debrecenieket az a szenzációs 
hir, hogy a magyarok közül egye­
dül Kellner Károly győzött súly­
csoportjaiban.

Kellner Károly a DTE-ben nö­
vekedett és rövid nyilvános sze­
replésével magára vonta a szak­
körök figyelmét. A pesti egyesü­
letek részéről való' ág 'S hajsza in­
dult meg Kellner Károly elszápká- 
zására, amely végre az UTE-nek 
sikerült :s. A fiatal birkózó sikere 
azért örömeml tölti el a debre­
cenieket, mert Kellner Károly lé­
lekben mindig debreceni marad és 
az ö diadala egyben a debreceni 
sport diadalát is jelenti.

Téli kupa mérkőzések
A téli kupa mérkőzései vasár­

nap folytatódtak Budapesten és 
az enyhére fordult időjárás követ­
keztében ezúttal nagyszámú kö­
zönség élvezte a nivós küzdelme­
ket. Ferencváros 2:1 arányban 
győzötít a Nemzeti ellen, de a 
gólarány nem fejezi ki hűen h e- 
rencváros fölényes tudását. A Va­
sas hatalmas szerencsével 3:1 
arányban győzte le Kispestet, mig 
Újpest könnyen gyűrte maga alá 
a gyenge kapussal rendelkező III, 
kerületet.

Magyar csapatok külföldön
A külföldön túrázó magyar csa­

patok ismét szépen szerepeltek. A 
Hungária 2:2 arányban döntetlenül

„11L, e

bíró
fest, tisztit, mos
Bika-udvar és Péterfia 30

ZVi.v?'
Ä

Klikkek és klakkok. Otto Brahms 
a német színpad egyik nagy refor­
mátora, a színpadi naturalizmus 
mestere nem engedte meg a színé­
szeinek, hogy a függöny elé lepje­
nek, bárhogy is zúgott a laps a 
színházában, mert Otto Brahmsnak 
az volt a felfogása, hogy a színész 
egyéni sikere nem mehet az egész

Mozgószínházak:
Kedd:

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban: I. A menyország kapuja, 
külvárosi legenda 10 felvonásban, a 
főszerepekben Betty Bronson és Tom 
Moore A legszebb és legédesebb 
mese, amelyet a filmművészet ad­
hat, ez a film. Emlékeztet a fényes 
karácsonyra, amelyet a közelmúlt­
ban élveztünk. 11. Ecce homo, Jézus 
élete és kínszenvedése, misztérium 5 
képben, Buchowetzki rendezése, Jé­
zus életének az a része, amidőn Je­
ruzsálembe bevonul és Judás árulá­
sa után keresztre lesz feszítve, Jé­
zus szavaival, hogy az Kg és b öld el­
múlnak, de az én beszédeim soha­
sem múlnak el, Buchowetzki ezt ti 
filmet ismét remekül rendezte.

APOLLÓ: Két sléger cgv előadás­
ban: 1. A kaukázusi hercegnő, vígjá­
ték 7 felvonásban. Az orosz társa­
dalmi élet mindig a legnagyobb ér-

Meghűlésektől
gyorsan szabadulok. Né­
hány <8ay«vféle asplrln- 
tabletta, hamar az ágyba, 
alapos lzzadás és elmúlt 
minden veszély. Sok 
kellemetlennek mutat­
kozó súlyos hülésből 

lábaltam ki, hála a 
fele

Aspirin-
tablettáknak.

De csakis az Ismert valódi 
<B«yi*-fele eredeti cso­
magolás és a zöld / 
paplrszallag szava- 
iol a valódiságért 
és minőségért.

. I !

1 'll
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1927 január 4.

végzett a Bilbaóval, de a spanyo­
lok kiegyenlítő gólja égbekiáltó 
offszájdból eredt. A Sabaria Li- 
szabonban 2:0-ra győzött a Spor­
ting ellen Holzhauer és a Hungá­
riától kölcsönkért Stoffián góljai­
val.

KÖZGAZDASÁG
Lanyha a gabonatőzsde

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Október 29.05, 29.—,
28.80, 28.70, 28.60, zárlat 38.60.
Március 33.10, 33.05, 33.—, 32.80, 
32.70; zárlat 32.60. Május 33.20,
33.15, 32.90, 32.85; «Hat 32.80.
Rozs: Március 26.05, 26.—, 25.95, 
25.90, 25.85; zárlat 25.70.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Tiszai 29.80—32.—, fel­
sőtiszai 30.60—32.40, fejérmegyei
30.20— 32.—, dunántúli 30.30—
31.80, pstvidéki rozs 24.40—24.60, 
egyéb rozs 24.40—24.60, takar­
mányárpa 1. 19.60—20.40, takar­
mányárpa 11. 18.80—1960, köles
15.20— 16.—, felsőmagyarországi 
sörárpa 25.20—28.—, egyéb sör­
árpa 24.—26.—, tengeri 16.20—
16.60, zab 1. 18.60—19.—, zab II.
18.20— 18.40, repce 45.20- 45.60, 
korpa 13.20—13.60, lucernamag 
224—264, lóheremag 216—240.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.66 háromnegyed 27.87 fél, bel­
ga 79.26 háromnegyed 79.58 há­
romnegyed, cseh korona 16.88— 
16.94 fél, dán korona 152.10— 
152.70, dinár 10.05—10.10, dollár
569.60, —572.00, francia frank 22.60 
—23.05, hollandi forint 228.25— 
229.25, lengyel zloty 62.45—63.95, 
leu 2.95 és fél 3.04, leva 4.10— 
4.16, lira 25.29—25.70, német 
márka 135.55—136.02, osztrák 
schilling 80.35—80.67 és fél, nor­
vég korona 144.27 és fél 144.87, 
svájci frank 110.27—110.65, svéd 
korona 152.35—152.

Vágómarhavásár: Ökör pr. 0.96 
— 1.12, kiv. 1.17— 1.20, közepes 
0.68—0.92, gyenge 0.47—0.66, bika 
jobb 0.96—1.12, kiv. 1.16—1.20, 

közepes 0.72—0.92, gyenge 0.52— 
0.72, tehén jobb 0.88—1.08, kiv. 
1.12—1,17, közepes 0.64—0.84, 
gyenge 0.48—0.52, növendék 0.40 
—0.92, kies. 0.28—0.48.

Ferencvárosi sertésvásár. Köny- 
nyü 1.20 —1.24, közepes 1.34— 
1.36, nehéz 1.44—1.47.

Hirdetmény.
A debreceni izr. Szentegylet 

elöljárósága ezennel közhírré te­
szi, hogy az 1927. évre érvényes 
választói névjegyzéket összeállí­
totta és az egylet irodájában 
(Kápolnási u.) közszemlére ki­
tette azzal a figyelmeztetéssel, 
hogy a névjegyzék ellen legkésőbb 
1927 január 15-ikéig, bármely 
egyleti tag felszólalással élhet. 

Debrecen, 1927 január 2.
**• e* sa •*» «1* ti. flgs *1* • •*. • 9 «£«

nyilatkozat.
Jobb oldalról értesültünk, hogy 

a közelünkben újonnan létesült ro- 
konhangzásu cég, az üzletszerzés 
megkönnyítésére, 28 év óta fenn­
álló cégünk jó hírnevére támaszko­
dik és igyekszik a jóhiszemű kö­
zönséggel elhitetni, hogy cégünkkel 
azonos, illetve ahhoz való kapcso­
latát olymódon tünteti fel, mely 
alkalmas a vevőközönség megté­
vesztésére. Ezen híresztelésekkel 
szemben kijelentjük, hogy a 
Grünvald és Vahl-cég kizárólag 
IV. Váczi ucca 26. szám alatt áll 
fenn és az újonnan alakult céggel 
semminemű vonatkozásban nem 
áll,

GRÜNVALD és VAHL-cég,
Budapest, IV. Váci ucca 26.

Elárverezek Debrecenben, a Ihac 
ucca 72. szám alatt 1927 január hó 
4-én délelőtt 10' - órakor 11,000,000 
koronára becsült bútorokat, fogorvosi 
széket.

Rosncr, bir. végrehajtó.

Az alkalmi vásár
árban leesnek árusítva

BAGI LAJOS
rőfös és rövidáru üzletében 

BATTHYÁNY-UTCA 6.
NŐI, férfi és gyermek hsrlsnyäk 
feltűnő olcsó érben kaphatók III 

m. -»ri.wnr -i— ^ ■—

íaYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, caatornázáe 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-87._______
1774 921. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróság 926. P. 

K. 11. 21,155. és 926. P. K. 11. 22,400. sz: 
végzése folytán Pártos Nándor cs tsa 
3.870,000 kor. töke és a még fel­
merülő költségekből, valamint az 
ezennel csatlakoztatott Vágó Rezső 
kér. r.-t. 155.840 kor. töke és járulé­
kaiból álló követelésének behajtása 
végett Brüll Sámuel lakos ellen 1927. 
évi január hó 4. napján délelőtt 10* 2 

órakor Debrecenben, Piac ucca 72. 
sz. házban elárverezem azon 
11,000.000 koronára becsült ingókat, 
melyek a debreceni kir. (bíróság 
7426. és 1324,926. sz. végrehajtást ren­
delő végzése alapján a 926. PK. 18 600. 
sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1—7 
tétel alatt és a 926. PK. 19,658. sz. 
végrehajtási jegyzőkönyvben 2 tétel 
alatt le- és íeliilfoglalva lettek, u. in.: 
bútorfélék, fogorvosi székek.

Kelt Debrecen, 1926 december hó 
5- napján.

Rosner, bir. végrehajtó.

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló házlszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei DEBRECEN, 
Próballveg 13,500. Kdzépüveg 38,000, 

Nagyüveg 75,000 korona.

Tea rumok
likőrük, gyümölcspálinka különleges 
ségek, asztali borok kimérve, tokaji 
uyógyborok, asszuk palackozva, ko­
nyak, finomítom szesz és mindenféle 
essenciák legolcsóbb árban kitűnő 

minőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁG!
szeszkereskedée 

kicsinyben! eladási osztályában
Csapó-utca 7.

UW-árffiWi tv ^i,

Telefon 2 54. Telefon 2 54.

Büktöia“9y TŰZIFÁT
teljesen száraz príma minőségben 
megrendelésre azonnal házhoz szálllitnk.
BALOG DÁVID FaKERESK. RT.
Külső-vásártér. 11., Miklós u. végén.

to

Debrecen, Piac-utea 79,

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u 2.

Minden ügyvédnek, bírónak, taka­
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa­
rosnak nélkülözhetetlen a most 

megjelent

Pengő-illeték
Tartalmazza a törvénykezési, köz- 
igazgatási, okirati, vagyonátruhá­
zási, stb. illetékeket. — Függelé­
kül közli értékhatárok, valorizá­
ciós tabellák, postai tarifák, végre­
hajtók díjszabását, ügyvédi díj­

szabást.
összeállította:

Dr. PONGRÁCZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.
Kapható:

Hegedlls és Sándor rl.
könyvkereskedésében. Telefon 54. 

Ferencz József ut 34.

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg- 

adja a feleletet

CASSON
HOGY KELL ELADNI ?

cimü müve.

Hofoy kell eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kél dezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utal 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinátás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása,
11. Hogy kell felébreszteni egy alvó 

vállalatot.
12. Elét okos kereskedő,
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, töntik és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson aj müve, a

Hogy kell eladni ?
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Hogy a valódi

kitünő.hatásáról

meggyőződjünk,
kérdezzük meg azokat, 

kik ezen pasztillákat már 
használták és

a légzőszervekre
va ó

kitűnő hatásukról
Hl meggyőződtek.

Kaphatók minden gyógyizer- 
" tárban és drogériában.

Debrecen, Ferenc Józsei ut 34.

Csillárok
! nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. 55.

Értesítés.
25 év óta fennálló vízvezeték, csator­
názás, szlvattyuszerelési és cement- 
ipar vállalatomat áthelyeztem

Arany János-u. 16 sz. alá.
Telefon 10 12.

További szives pártfogást kérve
EMERICH VILMOS

szerelő-mester.

eredeti angol gyártmányú koffergramofon
utolérhetetlen, hangos, olcsó, a 
legmegbízhatóbb lánczenész. A 

(*1 legjobbnak elismeri Herold, 
Decca, Vox gramofontük-
ben a legnagyobb válaszlék.

n 
H
pj Lemezekben óriási választék.
Cg) Kapható'; esetleg havi részletfizetésre is

HEGhDÖS ÉS SÁN00B
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályába I
vfj Debrecen, Piac u. 34.

*v
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FARSANGRA I
selyem és bársony szükségletét

legolcsóbban

IZOLDÁN IZSÁK nagykereskedőnél
I Piac-utca 19., az udvarban

szerezheti be, hol detailvevök is engros álban szolgáltatnak ki,

f Solingeni korcsolyák f
mmmm•*“mimmMaMmmmmmmmmarmm^ammmmm ^

• Icaphatól-c |

| SESZTINÄ LAJOS »
fi vasnagvkereskedésében Debrecen. Telefon 6. sz. fi 
♦> ♦♦♦ 

^ ♦♦♦ ♦♦♦ ^ ♦♦♦ ^ ♦♦♦ «£♦ «£♦ <® «£♦ • <*♦ ♦♦♦ ® «$» • <£♦ ® • ♦♦♦ ® ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦

Legszebb alkalmi ajándék
a ROBOZ kalapszalonba

megérkezett SELYEM KALAPOK
Szent A urna-utca 5.

Hal- és vadkereskedés.
Árusít: Édesvízi élőhalat, ten- 

| gerl halkülönlegességei és 
j mindennemű lőtt vadat.

Debrecen, Gsapó-u, 37, Telefon 7-86,
.  ■■"«■iniiwwiíhtitrnriirnnw«»a«.«- umemom m i'i i ——

tűzifa és szénkereskedo. — Telefon: 464 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
öles és aprított tűzifa 
tölgy és bükk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. Isfrán-malommal szemben

SAJT
kóser, valódi sveici emeu- 
thali, prima minőségű 
borok — kóserban is — 
valódi kisüsti szilvórium, 
likőr, csemege és minden­
nemű fűszeráru, ásvány­
víz, valódi olasz szardínia,

István-malmi lisztek
állandóan kaphatók ifj. 
Welsz Bertalannál, 
Piac-u. 58. sz. alatt (a
volt Gyémánt-féle üzletben.)

Megrendelt árukat ház­
hoz szállítok. Kívánatra 
havi bevásárlást könyvvel 
szolgálok1 Telefon 11-77.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STERN festék üzletében
PIAC* UTCA 10., Bikával izemből

Kopott bőrgarnitúrák
festését

vagy bármely bőrből készült tárgyat 
fest speciál bőrfestékkel

Köhler kárpitos,
Piac ucca 40.

APRÓ HIRDETÉSEK

SCHÖN SÁNDOR “
A..-*. «#-•.

keztvC-, m s z e r- 6» Fa
_ _____ __ I r s I s I neOszartára §|jj
oraneczeN, i«iac-iitc» ■>* (g»«p6-ui«» «»ra» ) - Telefon 11-66.

ÁRJEGYZÉK;
Kutyabőr női keztyü gombos . .

„ „ „ csatlós . .
„ tér fi „ gombos . .
,, ,, n csatlós . .

Glagé női keztyü gombos . . .
„ „ tÜ2Ött ■ •

Mosható szarvasbőr, minden színben
V áflUéjáÚd".

K 100,000.— 
„ 110,000 — 
„ 110,000.— 
„ 120,000.— 
„ 100,000.— 
„ 120,000.— 
„ 150,000.—

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

|*| VÉTEL |e 1
KERESÜNK

megvételre egy lóhoz való kétke­
rekű taligát, jókarban. Cím a ki­
adóban. 1328

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. . 1215

HÁZAKAT,
töldeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

Keresek
2 darab patkányfogó kutyát. Te­
lefon 502. 1344

1 91 ELMÉS 1 a 1
Kötöttgomb

télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Butorvevők!
Elsőrendű fényezett keményfa
hálószoba, topolya, manila, habos­
kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. Simonyi 
ut, Bárczy ucca 3/b. szám. 1333

Tűzifát
megtakarít, ha szagtalan berentei 
szénnel füt, mázsája 42,000 kor. 
Schvarcznál, Agárdi ucca 6. Te­
lefon 12-04. 3108

Eladó íajszölő
Nagyiétán, 15 holdas, elsőrendű 
urilakással, nagy pincével teljes fel­
szereléssel jutányos áron. ]<.izáró- 
lagos megbízott: Máté ingatlaniro­
da, Széchenyi ucca 55. 3087

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiléit olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
tőlerakatából. 1258

Autogénheggeszlést,
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón. 1264

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető be Fülöpnél, Ho­
mokkert ucca 121. Telefon 7-90.

1312
Figyelem!

Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. ' 1200

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Önkéntes árverésre
kerül január 14-én a Hatvan ucca 
64. szánni ház és Volaffka-telep, 
Bajnok ucca 1. számú ház 468 
négyszögöl telekkel. (Deák Ferenc 
ucca 18. sz. 104. ajtó.) 3130

Tej,
kóser, napi 200 literre átvevőt ke­
res Apavárai Gazdaság, Karcag.

3072

LEGSZEBBEK
A KALAPÜZEM SELYEM- ÉS 
BÁRSONYKALAP ÚJDONSÁ­
GAI. PIAC UCCA 9. „701

Eladó
jutányos árért használt vaskály­
hák. Czitromnál, Király u. 2. 3120

Ritka alkalmi vételi
József királyi herceg ucca 48. 
számú ház három rendbeli négy­
szobás lakással, melynek béke­
beli ára negyvenezer aranykorona 
volt, most húszezer pengőért meg­
vehető a Máté ingatlanirodában, 
Széchenyi ucca 55._______ 3111

Nagy
Meidinger kályha olcsón eladó. 
József kir. herceg ucca 7. 3053

szenet

iiitésre csak berenteít használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K Telefon 13-47.

1471

Maniküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Olcsón
vehet hócipőt Enterich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet,
Szent Anna 6. 1286

Aprópénztárcát
valódi bőrből két pengőért Feuer- 
man bőröndösmestérnél, Piac ucca 
44. 1329

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Ifj. Zelínger,
Kálvin-tér 4. Ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2,200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonííy ucca 16. — Telefon 663.

944

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár. 
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

2140

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenicld tér 11. szám. 2016

Creppc de chine 79 ezer,
floltir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Személyaoté-
uvarozást vállalok jutányos árért, 

Arany János ucca 37., Ehrenreich,
1219

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégeafeld tér 
3. szám 2042

<*
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Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Seeotpétery 
könyvkötőnél, Piac 75.. »Ivarban.

1223

Mialatt

Kiállítási
tárgyak, asztal- és toiBvo*, kétsü- 
tős, majolikás takarék tűzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia
15.  1246

Harisnyakötődéb' *
mindennemű harisnyái* * ejelését, 
talpalását elvállalóin. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca Í6. 1232

Szöveteket.
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Ceaoó ucca
16. 1231

------- beszerezné, okvetlen keresse fel LEFKOVITS
í Dlltnroit butorházát, hol legolcsóbban vásárolhatIDUlUldli Rflf püspöki palota. KodvezÖ fizetési feltételek

Teherautóval
fuvarozást helyben és vidékre ju­
tányosán vállal Kovács Gyula 
bérautó fuvarozási vállalata. 1 elő­
fon: 8-64, Iroda: Hadházi u. 1. sz.

1343

Füszerüzlet
12 millióval áruval és berende­
zéssel megvehető. Cím a kiadó­
ban. 3150

V'arrógépek.
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u.
1 1204

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. _______________________ 1941

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában. ___ ____ 1300 ,

Parkettiényesitö
adlólakk különlegességek, kályha- : 

ezüst, zománclakkok minden szin- : 
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Miihímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. -- 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

” ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola óráénál. Bádogot 
ucca 2. 1237

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4, Telefon 13-33.

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánia- 
sével a kiadóba kérek ,,Lakás 
tot a fizetési feltételek megjelölé- 
jeligére._____________1^90

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító 4t* gözmosó 
üzeme, Debrecen, Simoniíy u.^^55b

I ! H eiestei I *
Szakvizsgára

jogosultakat női ruha szabászatból 
előkészítek. Meghívásra v.dékre 
is megyek. Darvas Bela, 1 eteiha
4. sz.________________ _________

Egy
manikűrös kisasszony azonnal fel­
vétetik. Cint: Erdős Laszlone, 
Széchenyi u. 1. sz.____________fi54

Deutsches
frculein wird gesucht. Cim a ki­
adóban.____________________ 3152

Pénz tárnoknő 
több évi gyakorlattal állást keres. 
Cim: Városháza, Gyermekdivat-
áruház. ___________________^*-*67

Gyakorlott
fehérnemű- és gyermek ruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik, vidékre 
is elmegy. Lövinger, Hatvan

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák kabá­
tok jutányosán készülnek ..Belvá- j 
rosiban", Kossuth 26._________ 1212

Mindenféle
ezőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Gyönyörű
szép, olcsó Paczcltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
fon 14-68. __ __________ 1244

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

Keresek
3__5__7 éves gyermekeimhez né­
metül beszélni tudó gyermek­
leányt. Egri Izidor, Vámospércs^

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Hid ucca 16., Gázgyárral ízemben.

1938
Alkálibb ajándéktárgyak:

arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30, 
L6ZI

SZAKÁCSNŐ
perfekt, jó bizonyítványokkal, kis 
családhoz azonnali belépésre ke­
restetik. Cím a kiadóhivatalban.

3027

SZÁZEZREKET KERESHETNEK 
naponta jómcgjelenésü hölgyek és 
urak rendkívül aktuális cikk el­
adásával. Cim a kiadóban 3090

Oirth, kóser
tej kapható Stcrnnél, Rákóczi 14.

3053

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivitelüeket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6.. lakatosnál

2152

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Hid ucca 16. 1290

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42. 2164

BIZTOS EXISZTENCIÁT 
nyer, ha könyvelni, gép- és gyors­
írni megtanul a Könyvviteli Szak­
irodában, ________ 1332

Suche
deutsches Fräulein, mit guten 
Reffercnzen, zu einem 7 jährigen 
Mädchen. Adresse: dr. Eischer, 
Csapó gasse 54. 3093

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilonádban, — 
Degenfeld tér 2. 2235

Központban
teljesen különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Kossuth ucca 22. III. 
Balogh-palota,_________ _______ 3147

Egy
szép uccai szoba konyhás lakás 
mellékhelyiségekkel sürgősen át­
adó. Tímár u. 34. 3145

Kiadó
péksütőde két kemencével. Czeg- 
éd ucca 18. 3122

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor- 
nál, Nagytemplomnál. 1262

Károly Ferenc József ut
20. számú ház négyszobás modern 
lakással, ipartelepre alkalmas 
nagy telekkel, tizenhatezer pen­
gőért megvehető a Máté ingatlan- 
irodában, Széchenyi ucca 55. 3131

TEHERAUTOMOBIL,
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Híd ucca 
16. 1285

Tüzifalelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen- 
tcsen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

t Bíró
, ruháit-tő plisszéje és goovrirozása 

ál! a legjobban Bika j sivár és Pé 
tcrlla ucca 30 2154

Egy pár ruhaszekrény
eladó Zugó ucca 8. sz. alatt. 3082

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

RÖVIDÁRU 
utazót mielőbbi belépésre felvesz 
Ullmann Salamon Keresk. R.-T.

1756

Sodrony ágybetétéi
legjobb minőségben Uszít

NEUMANN, Péterfla-utea 19.

Goblejn Nevs
és fehér hímzést vállalok termé­
szetbeni fizetéssel is. Hajó u. 14.

____________ 3155

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, esetleg el­
látással. Sas u. 3._____________3151

Magános,
bérelt lakásomat elcserélem, mely 
áll szoba, konyha, kamra, istálló, 
baromfiudvar és nagy kertből, a 
városban lévő 1 szoba köny­
vesért. Nyilastelep, Hont! ucca 
24/a.   3149

Üzlethelyiség,
korcsmának is alkalmas, azonnal 
kiadó. Cim: Hatvan ucca 28. 3148

Hajdúszoboszlón
kettőszobás lakás uccai üzlethe­
lyiséggel főtéren kiadó. Dezső, 
Nyo mtató 12._______ 3133

Lakás
(háromszobás) átadó májusra Zu­
gó ucca 8, sz. alatt.___________ 3081^

Líener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fűtve van. 1221

Kiadó
különbejáratu egyszerű bútorozott 
cZoba és uccai pincehelyiség mű- 
1,„Wk. Széchenyi ucca 44, 3037

Ismét
lehet 12 havi részletre ruházkod- 
ni Tegdesnél, Péterfia 42,________

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképkíálli- 
tást Licner műtermének Csapó u.
1. szám alatti kirakataiban. 1220

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. _   2304

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Sapkakészítés!
Legszebb kivitelben készül, ké­
szen kapható. Széchenyi ucca 16.

PIAC UCCA 69.
Gerő-Iéle ruhaüzlet helyiség meg- 
szélesbbitvc és huszonhat méter 
mélyre megnagyobbítva kiadó. Ja­
nuár 1-én elfoglalható. Értekez­
hetni Ullmann Salamon Keresk. 
R.-T, 1756

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelniI 713

I —   tmrrT —Ig?

Fűtéssel,
világítással fürdőszoba használat­
tal szép szoba kiadó. Arany János 
ucca 54. 3103

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. ___ 1327

Heggcsztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Liener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! 1221

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u. 
16. alá. Olcsón készítek minden­
féle fehér kézi hímzéseket, gyer­
mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Világlexikon
második kiadása

mag jelent 5
Az í-gyetlon 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon 1

18.\24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses félbor* 
köiésben, ezernél több, részben színes 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányomat 1

Ara 22 pengő.
Kapható: Hogndlb és Sándor rt. 
könytkereskedeseben, Piac-utca 34.

Telélon 54.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám.


